



非法及過度賭博會衍生不少社會問題。

香港賽馬會提供受嚴格監管的博彩渠道及各項有節制博彩措施，
例如只提供有限的博彩項目、不接受信貸投注、嚴禁未成年人士投注等。
相關措施更獲世界博彩協會頒發最高級別認證。

規範博彩 配合政府打擊非法外圍

馬會一直致力配合香港特區政府的政策推動有節制博彩，是本港唯一合法營運賽馬、足球和六合彩博彩活動的機構。馬會對外事務部主管鄭琪表示，政府為了回應市民對博彩的需求，而發牌予馬會提供博彩項目，以打擊非法外圍賭博。有別於外國商業博彩公司追求盈利，馬會採用綜合營運模式，所有博彩收入扣除政府稅項和開支，全數撥作慈善用途。



有節制博彩成效屢獲國際認證

馬會從不同層面推行有節制博彩政策。鄭琪舉例，「當中包括嚴禁未成年人投注，不接受信貸投注，投注戶口亦需有結存才可投注，而有需要的顧客亦可自願暫停投注戶口。」

此外，馬會目前是平和基金的最大捐款者，並與本港四間賭博輔導及治療中心合作推廣有節制博彩，包括安排輔導員前往投注站，識別及幫助潛在或有過度賭博習慣的人士。上述各項有節制博彩措施，讓馬會自 2011 年起連續五次獲世界博彩協會，頒發有節制博彩框架最高級別的第四級認證。

- 1 馬會舉行有節制博彩宣傳週，加強員工對馬會有節制博彩政策的認識。馬會公司事務執行總監譚志源（右三）、保安、誠信審查及資訊安全事務執行總監唐德誠（右二）及對外事務部主管鄭琪（右四）等亦參與其中。

- 2 東華三院平和坊輔導員馮嘉賓表示與馬會合作近七年，每月到各區投注站三至四次向投注人士提供輔導。

- 3 馬會積極向中小學推廣正向教育，並協助學生建立正確的理財觀念。

與社福機構設投注處外展服務

其中馬會與東華三院平和坊合作提供「投注處賭博輔導外展服務」。平和坊輔導員馮嘉賓認為「盡早識別，及早介入」十分重要，因此希望可透過外展服務，及早識別潛在個案並進行輔導，防止他們泥足深陷而不自知。他們會定期到場外投注處接觸投注人士，了解他們的投注習慣和賭博經驗，「若發現過度投注現象，便會邀請他們進行簡單測試，找出有賭博失調傾向的投注人士後，輔導員會跟進個案並建議有效的理財計劃。」

教育及宣傳 提升公眾認知

馬會積極開展教育及宣傳工作。在青少年教育方面，馬會多年來與非政府組織合作，透過不同計劃在中、小學灌輸網絡健康和理財教育的知識，以及教導學生注意各種網上陷阱，包括提防個人資料外洩、課金陷阱和防止沉迷網絡。其中「正向童心計劃」及「FiNet 世代計劃」預計總受惠人數逾八萬。此外，馬會亦於投注網頁、手機應用程式、場外投注處等展示有節制博彩的訊息，亦在傳統和網上媒體宣傳有節制博彩，並在大型體育賽事舉行期間加強宣傳。

